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BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

14 juillet 2022 14 juli 2022 

MOTIONS MOTIES 

SÉANCE PLÉNIÈRE 
 

PLENAIRE VERGADERING 

______ ______ 

Motions déposées le 14 juillet 2022 en séance 
plénière (**) en conclusion des interpellations de 
 
- Mme Kathleen Depoorter au vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique 
sur "Les bourdes liées au coronavirus" (n° 303) 
 
- Mme Sofie Merckx au vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique 
sur "Les bourdes commises par le gouvernement en 
matière de coronavirus et de vaccins" (n° 306) 
 
- Mme Dominiek Sneppe au vice-premier ministre et 
ministre des Affaires sociales et de la Santé publique 
sur "Les bourdes liées au coronavirus" (n° 309). 
 
 

Moties ingediend in plenaire vergadering (**) op 
14 juli 2022 tot besluit van de interpellaties van 
 
- mevrouw Kathleen Depoorter tot de vice-
eersteminister en minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid over "De coronablunders" (nr. 303) 
 
- mevrouw Sofie Merckx tot de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid over 
"De corona- en vaccinblunders van de regering" 
(nr. 306) 
 
- mevrouw Dominiek Sneppe tot de vice-
eersteminister en minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid over "De coronablunders" 
(nr. 309). 
 

  
  
  
  
  
1. Motion de recommandation (17 h 57) 1. Motie van aanbeveling (17.57 uur) 
  
La Chambre, 
 

De Kamer, 
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ayant entendu les interpellations de Mmes Kathleen 
Depoorter, Sofie Merckx et Dominiek Sneppe 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 
 

gehoord de interpellaties van de dames Kathleen 
Depoorter, Sofie Merckx en Dominiek Sneppe 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

  
- eu égard au fait que le gouvernement belge a livré à 
l’Ukraine 280 000 médicaments sur le point d’arriver à 
péremption, ce qui est contraire aux normes 
appliquées en la matière à l’échelle internationale; 
- eu égard au fait qu’un stock altéré de vaccins contre 
la covid-19 a été livré au Vietnam, apparemment en 
toute connaissance de cause et en contradiction avec 
la directive de trois mois de l’Organisation mondiale de 
la Santé qui s’applique en la matière; 
- eu égard au fait que ces livraisons peuvent être 
considérées comme des tentatives délibérées de nous 
débarrasser dans un autre pays de nos propres stocks 
périmés, qui ont été constitués pendant la pandémie 
de la covid-19 mais n’ont manifestement pas fait l’objet 
d’un suivi suffisamment attentif; 
- eu égard au fait que des normes de sécurité 
différentes sont appliquées selon qu’il s’agit de 
citoyens belges ou de citoyens étrangers; 
- considérant qu’il s’est avéré que l’AFMPS et le SPF 
Santé publique avaient eu connaissance de 
problèmes liés à différents stocks d’écouvillons; 
- eu égard au fait que ces écouvillons non fiables, ainsi 
que les résultats des tests obtenus au moyen de ces 
écouvillons, n’ont pas été retirés de la circulation ou 
rappelés; 
- eu égard au fait qu’un grand nombre de nos 
concitoyens ont ainsi reçu des diagnostics erronés au 
sujet de contaminations avec la covid-19, avec toutes 
les conséquences qui en découlent (quarantaines 
inutiles, comportement inadapté en vue de limiter le 
risque de contaminations en cascade, etc.); 
- eu égard aux nombreuses questions qui se sont 
posées quant au suivi concret de la conservation, du 
transport, de la distribution, de la collecte et de la 
détermination du statut des vaccins contre la covid-19; 
- eu égard au fait qu’il est manifestement impossible 
de déterminer le statut actuel de nombreux vaccins 
contre la covid-19 et que cette impossibilité présente 
un risque pour l’utilisation finale; 
- eu égard au fait que les analyses de risques n’ont 
pas été suffisamment soutenues et que les pouvoirs 
publics ont ainsi créé des risques inutiles pour nos 
concitoyens; 

- gelet op het feit dat de Belgische regering 
280.000 geneesmiddelen aan Oekraïne leverde die 
op het punt stonden te vervallen, hetgeen in strijd is 
met de internationaal ter zake gehanteerde normen; 
- gelet op het gegeven dat een beschadigde voorraad 
covidvaccins geleverd werd aan Vietnam, blijkbaar 
met volledige kennis ter zake en in strijd met de 
hiervoor geldende richtlijn van de 
Wereldgezondheidsorganisatie van drie maanden; 
- gelet op het feit dat deze leveringen als bewuste 
pogingen gezien kunnen worden om de eigen 
vervallen voorraad, die tijdens de coronapandemie 
werd opgebouwd maar kennelijk niet goed genoeg 
werd opgevolgd, elders te dumpen; 
 
- gelet op het feit dat verschillende veiligheidsnormen 
worden gehanteerd voor Belgische en buitenlandse 
burgers; 
- overwegende dat het FAGG en de FOD 
Volksgezondheid op de hoogte bleken te zijn van 
problemen met diverse voorraden neuswissers; 
- gelet op het feit dat deze niet-betrouwbare 
neuswissers, alsook de testresultaten die hiermee 
bekomen werden, niet uit circulatie werden genomen 
of herroepen werden; 
- gelet op het feit dat vele burgers hierdoor foutieve 
diagnoses omtrent covidbesmettingen ontvingen, 
met alle gevolgen van dien (onnodige quarantaines, 
onaangepast gedrag met het oog op een beperking 
van verdere besmettingen, etc.); 
 
- gezien de vele vragen die gerezen zijn met 
betrekking tot de concrete opvolging van de 
bewaring, het vervoer, de verdeling, de ophaling en 
de statusbepaling van covidvaccins; 
- gelet op het feit dat de actuele status van vele 
covidvaccins kennelijk niet te bepalen valt en hierdoor 
een risico vormt voor uiteindelijk gebruik; 
 
- gelet op het feit dat de risicoanalyses niet voldoende 
ondersteund werden en hierdoor onnodige risico’s 
voor de burgers zijn gecreëerd door de overheid; 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
- de reconnaître que des problèmes fondamentaux se 
posent quant au suivi du statut des différents lots de 
vaccins contre la covid-19; 
- de faire réaliser une analyse approfondie des 
procédures actuelles en la matière; 

- te erkennen dat er fundamentele problemen zijn met 
de statusopvolging van de verschillende loten 
covidvaccins; 
- een grondige screening van de huidige procedures 
ter zake te laten uitvoeren; 
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- d’établir un statut du stock stratégique – y compris le 
statut des différents lots; 
- d’entamer des recherches afin de déterminer 
l’origine des écouvillons non conformes; 
- de faire connaître les coûts et le dépassement du 
budget en ce qui concerne le partenaire logistique 
Medista; 
- de reconnaître que les dons de certains vaccins 
contre la covid-19 (à savoir, ceux destinés à l’Ukraine 
et au Vietnam) n’ont pas été faits conformément aux 
prescriptions internationales en vigueur; 
- de mieux organiser le suivi des vaccins disponibles 
contre la covid-19 et de donner la priorité, avec le SPF 
Santé publique, à la sécurité des vaccins et à celle des 
citoyens; 
- de garantir que toutes les mesures nécessaires 
seront prises pour réduire autant que possible les 
risques sanitaires pour les citoyens (tant dans notre 
pays que dans les pays auxquels il est fait don de 
vaccins contre la covid-19, de médicaments, de tests, 
d’équipements de protection individuelle et de 
dispositifs médicaux) ainsi que les frais de destruction 
éventuels de ces dons pour les pays bénéficiaires des 
dons susmentionnés; 
- après l’établissement d’un statut, de tenir 
systématiquement et de mettre à disposition aux fins 
de sa consultation un inventaire complet permettant 
de déterminer les vaccins utilisables contre la covid-
19, y compris les dates d’achat et de péremption, 
l’origine, le chemin parcouru, le statut, les 
particularités et la destination finale; 
- après l’établissement d’un statut, de tenir 
systématiquement et de mettre à disposition aux fins 
de sa consultation un inventaire complet permettant 
de déterminer les vaccins inutilisables ou au statut 
impossible à déterminer, y compris les dates d’achat 
et de péremption, l’origine, le chemin parcouru, le 
statut, les particularités et la destination finale; 
- d'établir un aperçu des risques liés aux stocks de 
vaccins contre la covid-19, de médicaments, de tests, 
d’équipements de protection individuelle et de 
dispositifs médicaux dont le SPF Santé publique a 
connaissance, et de communiquer quelles mesures 
seront prises dans ce cadre, en précisant le calendrier; 
 
- d’ordonner un audit à la fois interne et externe de 
l’AFMPS. 

- een status op te maken van de strategische stock – 
inclusief de status van de verschillende loten; 
- een onderzoek in te stellen ter bepaling van de 
oorsprong van de niet-conforme swabs; 
- de kosten en de overschrijding van het budget 
betreffende de logistieke partner Medista bekend te 
maken; 
- te erkennen dat de donatie van bepaalde 
covidvaccins (met name die met bestemming 
Oekraïne en Vietnam) niet gebeurde volgens de 
geijkte internationale voorschriften; 
- de opvolging van de beschikbare covidvaccins beter 
te organiseren en met de FOD Volksgezondheid 
prioriteit te geven aan de veiligheid van de vaccins en 
de burgers; 
- te garanderen dat alle nodige maatregelen 
genomen worden om de gezondheidsrisico’s voor 
burgers (zowel in ons land als in de landen waaraan 
covidvaccins, geneesmiddelen, testen, persoonlijke 
beschermingsmiddelen en medische hulpmiddelen 
gedoneerd worden) en eventuele vernietigingskosten 
voor de ontvangende landen van voornoemde 
donaties zo laag mogelijk te houden; 
 
- na de statusopmaak steeds een volledige inventaris 
bij te houden en ter inzage te houden ter bepaling van 
de bruikbare covidvaccins, inclusief aankoop- en 
vervaldata, oorsprong, afgelegde weg, status, 
bijzonderheden en uiteindelijke bestemming; 
 
 
- na de statusopmaak steeds een volledige inventaris 
bij te houden en ter inzage te houden ter bepaling van 
de niet-bruikbare of niet te bepalen covidvaccins, 
inclusief aankoop- en vervaldata, oorsprong, 
afgelegde weg, status, bijzonderheden en 
uiteindelijke bestemming; 
 
- een overzicht op te stellen van de risico’s met 
betrekking tot de voorraad covidvaccins, 
geneesmiddelen, testen, persoonlijke beschermings-
middelen en medische hulpmiddelen waar de FOD 
Volksgezondheid kennis van heeft, en mede te delen 
welke maatregelen er in dit kader genomen zullen 
worden, met tijdslijn; 
- een zowel interne als externe audit van het FAGG 
te gelasten.  

  
Kathleen DEPOORTER (N-VA) Kathleen DEPOORTER (N-VA) 

 
 

 
 

2. Motion de recommandation (17 h 57) 2. Motie van aanbeveling (17.57 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Kathleen 
Depoorter, Sofie Merckx et Dominiek Sneppe 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Kathleen 
Depoorter, Sofie Merckx en Dominiek Sneppe 
 



MOT 55 303/001 
 

 

CHAMBRE-4E SESSION DE LA  55E LÉGISLATURE 2021 2022 KAMER-4E ZITTING VAN DE 55E ZITTINGSPERIODE 

 

4 

et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 

en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

  
- considérant que le 31 mai de cette année, 
430 000 doses du vaccin AstraZeneca sont arrivées à 
péremption; 
- considérant que 800 000 doses du vaccin Moderna 
et 90 000 doses du vaccin Pfizer arriveront à 
péremption d’ici le mois de juillet de cette année; 
- considérant que notre pays a jusqu’à présent 
commandé 5,1 millions de vaccins Moderna; 
- considérant que notre pays a jusqu’à présent 
commandé 18,9 millions de vaccins Pfizer; 
- considérant que notre pays a jusqu’à présent 
commandé 2,8 millions de vaccins AstraZeneca; 
- considérant que notre pays a jusqu’à présent 
commandé 629 000 vaccins Johnson&Johnson; 
- considérant que notre pays a jusqu’à présent 
commandé 423 000 vaccins Novavax; 
- considérant qu’une grande partie de ces vaccins 
arriveront à péremption dans les trois mois; 
- considérant que le coût total pour chaque dose 
périmée des vaccins AstraZeneca, Pfizer et Moderna 
s’élève globalement à plus de 21 millions d’euros; 
 
 
- considérant qu’il s’agit d’un énorme gaspillage de 
moyens qui aurait pu être évité; 
- considérant que notre pays a commandé un total de 
57,5 millions de vaccins dont environ 29 millions ont 
été livrés et dont 28 millions doivent donc encore nous 
parvenir; 
- considérant que nous disposons actuellement 
encore d’un stock d’environ 7 millions de doses; 
- considérant que 80 % de la population a été 
vaccinée par administration d’une dose de base et 
d’une première dose de rappel; 
- considérant que le gouvernement commande et paie 
les doses de vaccins par le biais de contrats d’achat 
secrets; 
- considérant que l’industrie pharmaceutique a 
négocié ces contrats secrets à son avantage afin de 
pouvoir en tirer un profit maximal; 
- considérant que de tels contrats ont permis aux 
multinationales pharmaceutiques de transférer le 
risque d’investissement à la communauté par le biais 
des contrats d’achat; 
- considérant que dans une course effrénée, les 
gouvernements occidentaux ont commandé 
d’énormes quantités de vaccins par le biais de tels 
contrats; 
- considérant que ces gouvernements ont payé un prix 
exagéré pour un nombre exagéré de vaccins;  
- considérant que cette stratégie a contribué à 
l’inégalité vaccinale dans le monde; 
 
- considérant que le dépassement de la date de 
validité des vaccins n’empêche pas les grandes 
entreprises pharmaceutiques de passer à la caisse; 

- overwegende dat op 31 mei dit jaar 430.000 doses 
van het AstraZeneca-vaccin vervallen zijn; 
 
- overwegende dat tegen juli dit jaar 800.000 doses 
van het Moderna-vaccin en 90.000 doses van het 
Pfizer-vaccin vervallen; 
- overwegende dat ons land tot nu toe 
5,1 miljoen Moderna-vaccins bestelde; 
- overwegende dat ons land tot nu toe 
18,9 miljoen Pfizer-vaccins bestelde; 
- overwegende dat ons land tot nu toe 
2,8 miljoen AstraZeneca -vaccins bestelde; 
- overwegende dat ons land tot nu toe 
629.000 Johnson & Johnson-vaccins bestelde; 
- overwegende dat ons land tot nu toe 
423.000 Novavax-vaccins bestelde; 
- overwegende dat een groot deel van die vaccins 
vervallen binnen de drie maanden; 
- overwegende dat de totale kosten per vervallen 
dosis van het AstraZeneca-, het Pfizer- en het 
Moderna-vaccin samen oplopen tot meer dan 
21 miljoen euro; 
 
- overwegende dat dat een zeer grote verspilling van 
middelen is die vermeden had kunnen worden; 
- overwegende dat ons land in totaal 57,5 miljoen 
vaccins bestelde waarvan zo’n 29 miljoen vaccins 
geleverd zijn, en dus nog 28 miljoen moeten 
toekomen; 
- overwegende dat er momenteel nog zo’n 7 miljoen 
dosissen in voorraad zijn; 
- overwegende dat 80 % van de bevolking 
gevaccineerd is met een basisvaccinatie en eerste 
booster; 
- overwegende dat de regering via geheime 
aankoopcontracten de vaccindosissen bestelt en 
betaalt; 
- overwegende dat de farmaceutische industrie die 
geheime contracten zo in haar voordeel heeft 
onderhandeld dat zij er maximale winst uit kan halen; 
- overwegende dat dergelijke contracten ervoor 
zorgen dat de farmaceutische multinationals via de 
aankoopcontracten het investeringsrisico konden 
verplaatsen naar de gemeenschap; 
- overwegende dat westerse regeringen in een race 
enorme hoeveelheden vaccins hebben besteld via 
dergelijke contracten; 
 
- overwegende dat deze regeringen te veel betaald 
hebben voor te veel vaccins; 
- overwegende dat die strategie de 
vaccinongelijkheid in de wereld in de hand heeft 
gewerkt; 
- overwegende dat Big Pharma ondanks de 
overschrijding van de houdbaarheidsdatum toch 
langs de kassa passeert; 
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- considérant que les contrats d’achat pour 2022 et 
2023 permettront encore à la société Moderna de 
générer entre 19 et 20 milliards d’euros de revenus; 
- considérant que la société Pfizer a calculé qu’elle 
vendrait encore pour 32 milliards d’euros de vaccins 
en 2022; 
- considérant qu’il est inacceptable que les grandes 
entreprises s’enrichissent ainsi sur le dos de la santé 
publique, des budgets d’État et de la pandémie; 
 

- overwegende dat Moderna met de 
aankoopcontracten voor 2022 en 2023 nog tussen de 
19 en 20 miljard euro aan inkomsten kan genereren; 
- overwegende dat Pfizer berekent nog 32 miljard 
euro aan vaccins te verkopen in 2022; 
 
- overwegende dat het onaanvaardbaar is dat Big 
Pharma zich op dergelijke manier verrijkt ten koste 
van de volksgezondheid, de staatsbudgetten en de 
pandemie; 
 

  
demande au gouvernement vraagt de regering 
  
1. de renégocier les contrats d’achat afin de réduire 
les volumes et de combattre ainsi le gaspillage; 
 
2. de prendre l’initiative de mener ces re-négociations 
à l’échelon européen; 
3. de plaider activement, à l’échelon européen, pour 
que les contrats d’achat soient rendus publics;  
4. de tirer des enseignements de la manière dont les 
vaccins sont développés, produits et vendus; 
5. de soutenir la proposition initiale de l’Afrique du Sud 
et de l’Inde visant à lever les brevets sur les vaccins 
contre la covid-19 (ce qu’on appelle la dérogation aux 
ADPIC). 

1. de aankoopcontracten te heronderhandelen om de 
volumes te verminderen, om verspilling tegen te 
gaan; 
2. het voortouw te nemen om op Europees niveau die 
heronderhandelingen te leiden; 
3. op Europees niveau actief te pleiten voor het 
publiek maken van de aankoopcontracten;  
4. lessen te trekken uit de manier waarop de vaccins 
ontwikkeld, geproduceerd en verkocht zijn; 
5. het oorspronkelijke voorstel van Zuid-Afrika en 
India om de patenten op de coronavaccins op te 
heffen (de zogenaamde TRIPS-waiver) te steunen. 

  
Sofie MERCKX (PVDA-PTB) 
 
 

Sofie MERCKX (PVDA-PTB) 

3. Motion de recommandation (17 h 57) 
 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Kathleen 
Depoorter, Sofie Merckx et Dominiek Sneppe 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 
 
- considérant les recommandations de l’AFMPS en 
matière de conformité des écouvillons; 
- vu le témoignage d’un fonctionnaire anonyme; 
 
- vu la loi antidiscrimination; 
- vu la pression croissante dans le secteur des soins 
de santé mentale; 
- vu les importantes pénuries de personnel dans le 
secteur des soins de santé; 
- vu la répartition institutionnelle des compétences 
dans ce pays; 
 
demande au gouvernement 
 
- d’analyser les erreurs commises concernant les 
écouvillons non conformes et de prendre des mesures 
pour éviter de telles erreurs à l’avenir; 
 

3. Motie van aanbeveling (17.57 uur) 
 
De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Kathleen 
Depoorter, Sofie Merckx en Dominiek Sneppe 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 
 
- overwegende de aanbevelingen van het FAGG 
inzake conformiteit van neuswissers; 
- gelet op het getuigenis van een anonieme 
ambtenaar; 
- gelet op de antidiscriminatiewet; 
- gelet op de stijgende druk in de geestelijke 
gezondheidszorg; 
- gelet op de grote personeelstekorten in de zorg; 
 
- gelet op de institutionele bevoegdheidsverdeling in 
dit land; 
  
vraagt de regering 
 
- de gemaakte fouten in verband met de non-
conforme neuswissers te onderzoeken en 
maatregelen te nemen om dergelijke fouten in de 
toekomst te vermijden; 
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- de supprimer le CST; 
- de ne pas appliquer de mesures dictatoriales (à la 
chinoise) dans notre démocratie occidentale; 
- de respecter la répartition des compétences dans ce 
pays et de préparer les réformes institutionnelles de 
manière à transférer (au moins) des ensembles de 
compétences homogènes aux communautés; 
 
- de retirer le projet de loi relatif à la vaccination 
obligatoire des professionnels des soins de santé 
contre la covid-19. 
 
 

Dominiek SNEPPE (VB) 
 
 

- het CST te vernietigen; 
- geen dictatoriale (Chinese) maatregelen toe te 
passen in onze westerse democratie; 
- de bevoegdheidsverdeling in dit land te respecteren 
en de institutionele hervormingen voor te bereiden 
met het oog op (minstens) het overhevelen naar de 
gemeenschappen van homogene bevoegdheids-
pakketten; 
- het wetsontwerp dat de verplichte vaccinatie tegen 
COVID-19 in de zorg regelt in te trekken.  
 
 
 

Dominiek SNEPPE (VB) 
 
 

 
4. Motion pure et simple (17 h 58) 

 
4. Eenvoudige motie (17.58 uur) 
 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mmes Kathleen 
Depoorter, Sofie Merckx et Dominiek Sneppe 
 
et la réponse du vice-premier ministre et ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de dames Kathleen 
Depoorter, Sofie Merckx et Dominiek Sneppe 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Sociale Zaken en Volksgezondheid 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

Melissa DEPRAETERE (Vooruit) Melissa DEPRAETERE (Vooruit) 
Maggie DE BLOCK (Open Vld) Maggie DE BLOCK (Open Vld) 
Servais VERHERSTRAETEN (cd&v) Servais VERHERSTRAETEN (cd&v) 
Ahmed LAAOUEJ (PS) Ahmed LAAOUEJ (PS) 
Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) Wouter DE VRIENDT (Ecolo-Groen) 
Benoît PIEDBOEUF (MR) Benoît PIEDBOEUF (MR) 
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen) 

 


